Buenas dias chicos: espero y deseo que todos estéis bien, asi como vuestras familias, OS MANDO LAS
SOLUCIONES DE LA SEGUNDA PARTE DE LAS ACTIVIDADES DEL TEMA 7, referidas a Ecuaciones de la
recta y Problemas de incidencia. Espero que el enlace que os envié os haya servido

Os doy un correo de contacto por si tenéis que remitirme dudas, actividades, etc.

angifersall2@gmail.com

y mirad mi pagina web con frecuencia por si subo material nuevo

Gracias y a cuidarse

21. Indica si A(0, -1) y B(8, —1) pertenecen o no a las rectas.
x=3+3t . =
a) r‘{y=—2—t b) s:2x-3y=15
. [x=3+3t_ j0=3+3t _ [t=—1
a) Asipertenece alarectar porque ly——2-¢ = [_1 _ ot = |t =1
[x=3+3t_ [6=3+3t _ [t=1
B no pertenece a la recta r porgque ly ——2-t [_ ot = =1
b) Anopertenecealarectasporque2-0-3-(-1)=3#15
Bsipertenece alarectasporque2-6-3-(-1)=12+3=15
22. Halla un punto, un vector director y un vector normal de cada una de las siguientes rectas.
a) d4x=-3y-1=0 b) y=x c) (x, y)=(=3,2)+1t-1.4)
Llamamos P a un punto de la recta, v, a un vector director, y n, a un vector normal.
a) P(1,1),v=(3,4)y n =(4,-3)
b) P(0,0), v=(1,1)yn=(1,-1)
) P(-3,2), v=(-1,4)yn=(41)
23. Halla dos puntos de cada una de las siguientes rectas y el vector director.
a) (x,y)=(1,1) +1(0, -3) ¢) y-3=-2(x+5)
x =2t y+4
°) [.V=3—5i‘ 4 x="5

Llamamos Py Q a dos puntos de la recta, y v, a un vector director.

a) Sit=0=x=1,y=1=P(1,1)
Sit=1=x=1,y=-2=Q(1,-2)
v =(0,-3)

b) Sit=0=x=0,y=3= P(0, 3)
Sit=1=x=2,y=-2=Q(2,-2)

v =(2,-5)

v

¢) Six=0,y=-7= P(0,-7)
Six=-1,y=-5=P(-1,-5)
¥-3=2(x+5)=2x+y+7=0=v =(-1,2)

d) Six=0,y=—4= P(0,-4)
Six=1,y=1=P(1,1)

y+4

X= =bx—y—-4=0=v =(1,5)

25. Calcula la ecuacién continua de la recta que pasa por los puntos:

a) P(-2,3)yQ(1,2)

—_ . . . -1
a) Elvector PQ= (3, —1) es el vector director de la recta. La ecuacidn continua es XT =—.

b) P(0,3)y Q(-2,-3)

y—2

1

y-3

_ B . i X
b) Elvector PQ= (-2, —6) es el vector director de la recta. La ecuacién continua es—=——.

-2 -6
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26. Calcula la ecuacion general de la recta que pasa por P(=2, 3) y tiene pendiente m = —4.

Como m = -4, un vector director de la recta es v = (1, —4). Por tanto, la ecuacion general de la recta es de la
formadx+ y+ k=0, con k e ® . Como la recta pasa por P(-2, 3), entonces 4 -(-2)+3+k=0= k=5

La ecuacidon general de la recta que pasa por P(-2, 3) y tiene pendiente m=—-4esd4x+ y+5=0.

IMPORTANTE

27.

28.

30.

31.

Calcula, en todas sus formas posibles, la ecuacién de la recta en los siguientes casos.
a) Pasapor el punto A(5, -2) y lleva direccion del vector u= (1,=3).

b) Pasa por el punto A(=5, 4) y tiene pendiente m ==2.

c) Pasa por los puntos A{-1, 3) y B(5, =2)

Calcula la pendiente y la ordenada en el origen de cada una.

a) Un vector director es u (=1, 3). Por tanto, la pendiente de la recta es m = =3.

Ecuacion vectonal: (x, y) = (5, =2) + {(1, -3) Ecuacion general: 3x+ y—13=0
Ecuaciones paramétricas: {;: §2+_t at donde feR Ecuacion explicita: y = -3x + 13
x=5 y+2

Ecuacién continua: ——= Ecuacién punto — pendiente: y + 2 = -3(x - 5)

1 -3
La ordenada en el origen es n = 13.
b) La pendiente de la recta es m = —2. Por tanto, un vector director es v (1, —2).
Ecuacidén vectorial: (x, y) = (=5, 4) + {(1, =2) Ecuacién general: 2x+ y+ 6 =10

[x=-5+t

y—4-2t dondet=R Ecuacion explicita: y = -2x -6

Ecuaciones paramétricas:

=5 = y_—; Ecuacién punto — pendiente: y—4 = -2(x + 5)

La ordenada en el origen es n = -6.

.. . X
Ecuacion continua:

¢) Larecta pasa por A{-1, 3) y B(5, —2). Por tanto, un vector director es v (6, —5). La pendiente es m = —% )

Ecuacién vectorial: (x, y) = (-1, 3) + {(6, -5) Ecuacién general: 5x + 6y - 13=0

: . fx=-1+86t . Lo —hx 13
Ecuaciones paramétricas: ly =3-5t dondeteRR Ecuacion explicita: y = < 5

-, o x+1 y-3 L. - . _ 5
Ecuacién continua: 5 - 5 Ecuacion punto — pendiente: y— 3 = 3 (x+1)

1
La ordenada en el origen es n = e

Estudia la posicion relativa de las rectas.

a) n2x+y-5=0ys:dx+3y=11 b) r:—%x+%y+%=0 ys:2x-3y-5=0
2 1 1. 1 3. 5. o

a) —=— = Rectas secantes b) ——:2=-—=>:(-3) ==:(-5)= Rectas coincidentes
4 3 2 4 4 4

Calcula el valor de m para que las rectas - Sx + my +1=0y s: —-x — y + 3 = 0 sean paralelas. ;Hay algun
valor de m que las haga coincidentes? ;Y secantes?

Para m # 5 las rectas son secantes y para m = 5 las rectas son paralelas.

Halla la ecuacion de la recta paralela a r: 3x — 4y = 12 y que pasa por el punto P(3, -5).
Las rectas paralelas ar- 3x—4y=12sonde laforma 3x -4y + k=0.

Como la recta pasa por P, entonces 3-5—-4 - (-5)+ k=0= k=-35.

La ecuacion de larectaes: 3x—4y-35=0



32. Halla la ecuacion de la recta perpendicular a r: =2x — 4y = 5 y que pasa por el origen de coordenadas.

Las rectas perpendiculares a rr —2x —4y =5son dela forma 4x + 2y + k=0.
Como la recta pasa por el origen de coordenadas, entonces —4 -0+ 2 -0+ k=0= k=0.
La ecuacion de la recta perpendicular a r pasando por el origen de coordenadas es: —4x+ 2y =0

Xx=2-2t

33. Dada la recta de ecuaciones paramétricas r: y=—+3t

a) Calcula su ecuacién general.
b} Halla la recta paralela a r que pasa por A(-1, 4).

¢) iCual es la ecuacién de la perpendicular a r que pasa por (-2, 2)7

x=2-2t :Dx—2_y+1

a) y=—1+3t 2 3

= 3-6=-2y-2=3x+2y-4=0

b) Las rectas paralelas a r- 3x + 2y — 4 = 0 son de la forma 3x + 2y + k= 0.
Como la recta pasa por A, entonces 3 - (-1)+2-4+k=0=k=-5.
La ecuacion de la recta paralela a r pasando por Aes: 3x +2y—-5=0
¢) Las rectas perpendicularesar 3x+2y—-4 =0sondelaforma2x -3y + k=0.
Como la recta pasa por 4, entonces 2 - (-2)-3-2+k=0=k=10.
La ecuacion de la recta perpendicular a r pasando por (-2, 2) es: 2x -3y +10=0

34. Halla la ecuacién explicita de la recta que pasa por el punto A(-2, 4) y es paralela a la que tiene por
ecuacion 7x - 14y +3=10.

Las rectas paralelasar. 7Tx—14y+3=0sondelaforma 7x— 14y + k=0.
Como la recta pasa por A, entonces 7 - (-2) - 14 -4 + k=0= k=70.
La ecuacion de la recta paralelas a r pasando por Aes: 7Tx— 14y +70=0

Despejando y se obtiene su ecuacidn explicita: y = :—:+% . Es decir, y =%+5

35. Comprueba si las rectas ry s son perpendiculares.

1.3 5 3 X =246t X=-2+1
a) r':Ex—Ey=—6 Yy s: EX_E'V=_B c) r {y=3—%t ys: y = —4+10t
2 1 x=2-3t
b) nEx+Ey=0 y s: y=3—3r
8
) - (31 — [3 5
a) Un vector director de larectares v =| 5 E] yuno de larecta ses w =| e
- ‘W4 3
v-w=|§,l ||EE |=§-E+l-£=i+i=—233 =0 = Las rectas no son perpendiculares.
5 25 6) 55 26 25 12 300

- - -

b} Un vector director de larecta res v =I %%1 yunodelarectases w =|' —3,_?9]_

[ T R £ 0"
1 %]‘ -3 9 2(9 18 = =0 = Las rectas son perpendiculares.

_|=;1.{_3]+_.| |=§__
8) 4 3l8) 4 24

PR
BN

c) Un vector director de larectares v = | 5 %11 yuno de larecta ses w =(1, 10).

5,_711-{1,10] =5-1+;'-_?1]-10 =5-5=0 = Las rectas son perpendiculares.

A

’

VW=




64. Determina el vector director, un vector narmal y un punto de las siguientes rectas.

A 2t o [F2
b} (x, y) = (4, 0) + t(2, -6) d) 4x-y=0
a) P(3,-4), \._-’2{—2,5)';3 =1(5,2) c) P(2,5), ;':(—1,3]1,1 n =({3,1)
b) P(4,0), ;":(2,—6}}' n =(86, 2) d) PO, 0), \:':{1,4))' n =(4,-1)

66. Escribe de todas las formas posibles la ecuacion de las siguientes rectas.

a) Pasa por el punto A(3, 1) y tiene la direccidn del vector u= (5, -2).

b) Pasa por el punto A(-2, 2) y su pendiente es m = -3.

a) Ecuacion vectonal: (x, y) = (3, 1) + {5, —-2) Ecuacién general: 2x +5y - 11 =0

Ecuaciones paramétricas: [x=3+5t dondeis R Ecuacién explicita: y = ﬂ+ﬂ

ly=1-2t 5 5
-3 -1 -2

Ecuacion continua: X5 = y—z Ecuacion punto — pendiente: y — 1 = 5 (x—-3)
b) Ecuacion vectonal: (x, y) = (-2, 2) + {1, -3) Ecuacion general: 3x+ y+4 =0

Ecuaciones paramétricas: {; :;2_;} dondet =R Ecuacién explicita: y = -3x -4

-, _ x+2 y-=-2 . i ] _
Ecuacién continua: T "3 Ecuacion punto — pendiente; y -2 = -3(x + 2)

67. Escribe de todas las formas posibles la ecuacién de las rectas.

a) r3x-2y=-10 ¢) ry=-2x+3
x-3 y+1 fx=2+2t
b) 7 " 2 d) r'{y=—1—3t

a) Lapendiente esm= % y un punto por el que pasa (0, 5).

Ecuacion vectonial: (x, y) = (0, 5) + {2, 3) Ecuacion general: 3x -2y + 10=0
. v [x=0+2t - L 3x
Ecuaciones paramétricas: ly =5+t dondet =R Ecuacion explicita: y = > +5
Ecuacion continua: %= yT—S Ecuacion punto — pendiente: y -5 = %x

b) Un vector director v = (4, 2) y un punto por el que pasa (3, =1).

Ecuacion vectonal: (x, y) = (3, 1) + {4, 2) Ecuacion general: 2x -4y —-10=0
= 2x 10

Ecuaciones parameétricas: {; _ fa“; dondet =R Ecuacion explicita: y = Tx Y

. o x=3 y+1 . i ] _ 2
Ecuacion continua: -5 Ecuacion punto — pendiente: y + 1 = El[;f— 3)

c) La pendiente es m = -2 y un punto por el que pasa (0, 3).

Ecuacion vectorial: (x, y) = (0, 3) + (1, =2) Ecuacion general: 2x+ y—3=0

. e (x=t . . o
Ecuaciones paramétricas: ly=3-2t dondet=R Ecuacion explicita: y = —-2x + 3

x y-3

Ecuacion continua: T Ecuacion punto — pendiente; y — 3 = -2x

-2

d) Un vector directar v = (2, =3) y un punto por el que pasa (2, -1).

Ecuacion vectonial: (x, y) = (2, 1) + {(2, -3) Ecuacion general: 3x+ 2y —-4=0
Ecuaciones paramétricas: {;_:it%tf donde t =R Ecuacion explicita: y = %+2

-2 1 -3
Ecuacion continua: X2 y; Ecuacion punto — pendiente: y + 1 = 5 (x—2)



71.

76.

Estudia la posicion relativa de estos pares de rectas y, si son secantes, halla su punto de corte.
a) n2x-5y+7=0ys:x-2y=-2=0
b) réx+4y—-12=0ys:3x+2y-6=10
c) nx-5y+3=0ys:3x-15y+8=0
2 -5

a) El * ) =>» Las rectas son secantes. Para calcular el punto de corte P se resuelve el sistema:

2x-5y+7=0 [2x—5Y+7=0:>4y+4—5y+7=0:>y=11:>x=24:>E| punto de corte es P(24, 11).

x=2y-2=0 x=2y+2
6 4 12

b) —=—=—— = Las rectas son coincidentes.
3 2 -8B

c) 1. * 3 = Las rectas son paralelas
3158 P :

Dados los puntos A(2, 3), B(-4, -1) y C(0, 2):
a) Calcula las ecuaciones de todas las rectas que pasan por dos de los puntos anteriores.
b

—

Calcula la paralela a la que contiene a A y a B y que pasa por C.
c) Calcula la perpendicular a la que contiene a A y a B y que pasa por C.
a) Ecuacion de la recta que pasa por Ay B:

x-2 y-3 x-2 y-3
—4-2 -1-3 —6 —4

= 4x+8=-"HBy+18=4x-6y=—10=2x-3y+5=0

Ecuacidn de la recta que pasa por By C:

X0 _¥72 X Y2, 3y 4y.8—3x-4y+8-0
4-0 —1-2 4 3

Ecuacion de la recta que pasapor Ay C:

X0 _y=2 _ X _¥Y=2 oy 4= x-2y-4-0
2.0 3-2 2 1

b) Las rectas paralelas a 2x— 3y + 5 =0 son de la forma 2x - 3y + k= 0.

Como la recta pasa por C, entonces 2 -0-3-2+k=0=k=86.

La ecuacion de la recta paralela a la que contienea AyaByque pasapor Ces: 2x—-3y+6=0
c) Las rectas perpendiculares a 2x — 3y + 5 =0son dela forma 3x + 2y + k= 0.

Como la recta pasa por C,entonces 3-0-2-2+k=0=k=4.
La ecuacion de la recta perpendicular a la que contienea AyaByque pasaporCes: 3x+2y+4=10



